
 
 

A Budapesti Közművek a fővárosi gyepfelületek kezelésében is készül a 

klímaváltozásra 

 

Új kaszálási protokollt vezet be a Budapesti Közművek FŐKERT Kertészeti 

Divíziója a kezelésében lévő gyepfelületeken a rendkívül aszályos tavasz miatt. 

Az egyelőre május végéig életbe léptetett eljárásrend célja a főváros 

tulajdonában lévő zöldfelületek vízháztartásának javítása, talajainak védelme, és 

ökológiai értékének megőrzése  

A szokatlanul csapadékszegény tavaszi hónapokat követően Budapesten az elmúlt 

évtizedekben eddig nem tapasztalt aszály várható. A szárazság miatti károk enyhítése, 

és a zöldfelületek által biztosított ökológiai értékek védelme érdekében ezért a 

FŐKERT a külterületeken, valamint a fővárosi ingatlanok és a kiemelt parkok, 

zöldfelületek eddig is ritkábban kaszált, extenzíven kezelt gyepfelületein felfüggeszti a 

kaszálásokat. A Budapesti Közművek zöldfelület kezelésért felelős divíziója az új 

eljárásrend szerint mostantól csak ott végzi tovább a megszokott rendszerességű 

kaszálást, ahol közlekedésbiztonsági szempontok miatt szükséges beavatkozni. A 

FŐKERT szakemberei ezen kívül folytatják a közlekedési útvonalak mellett a 

vadvirágos rétek úgynevezett kontúrkaszálását is, azaz például az utak, járdák, 

kerékpárutak melletti keskeny sávban alacsonyan tartják a gyepet, így a növényzet 

nem nő rá a burkolatokra, és nem akadályozza a haladást. A szabadidős 

tevékenységeknek is helyszínt biztosító parkokban a FŐKERT csökkenti a kaszálások 

gyakoriságát, és a gyepet akár 5 centiméterrel is magasabban tartja. 

A mostantól elrendelt, egyelőre május végéig érvényes fővárosi protokoll teljeskörűen 

összhangban van a hivatalba lépő környezetvédelmi kormányzat által meghirdetett 

„vágatlan május” kezdeményezéssel.  

A klímaváltozás kihívásaira válaszként megfogalmazott ökologikus szemléletű városi 

zöldfelület-fenntartás a tulajdonos főváros fontos törekvése. Bardóczi Sándor, 

Budapest főtájépítésze a kerületi önkormányzatokat is a most elrendelt gyepkezelési 

protokollhoz hasonló intézkedések meghozatalára kérte - saját zöldfelületeik kezelése 

során.  

A Budapesti Közművek a Vadvirágos Budapest program keretében már 2021 óta tart 

fenn olyan természetközeli gyepeket, közismert elnevezéssel méhlegelőket, - ahol a 

szokásos évi 5 vagy akár 10 alkalom helyett csak egyszer-kétszer végez kaszálást. 

2026-ban ezeknek a területe csaknem egymillió négyzetméterre nőtt. Az ökologikus 

kezelési mód előnye, hogy a biológiai sokféleség ezeken a területeken növekszik, új, 

akár védett növény- és állatfajok, illetve -társulások is megjelenhetnek, és az egyre 

csökkenő számú beporzók fennmaradását is segíti. A magasan hagyott növényzet 

sokkal zöldebb, üdébb marad, mint az alacsonyra nyírt gyep, hiszen a sűrűbb 

növényzet leárnyékolja a talajt, kisebb lesz a talaj párolgása, és kevésbé melegszik fel 

a terület.  



 
 
A beállt gyep ráadásul nemcsak hasznos, hanem szép is, a nyár folyamán 

folyamatosan változó képet mutat, hiszen időről időre más-más növényfajok 

virágoznak benne. A FŐKERT szakemberei folyamatosan monitorozzák ezeket a 

területeket, és minden évben felülvizsgálják azokat., Így a tapasztalatok alapján és a 

felmerülő igényeknek megfelelően a szakemberek változtathatnak a terület 

kiterjedésén, elhelyezkedésén, és gazdagíthatják összetételét.  

Az idei év további újdonsága, hogy több helyen a 49 fajból álló Budapest RÉT 

magkeverékkel, illetve egy 10 fajból álló virágos magkeverékkel alakítanak ki réteket 

a FŐKERT szakemberei.  

 

Budapest, 2026. május 13. 

 

Budapesti Közművek 

Pr és kommunikációs igazgatóság 

 


